

姜楼镇着力优化基层医疗服务体系 让群众有医“靠”

姜楼讯 近年来，姜楼镇以民生需求为导向，着力加强医疗卫生基础设施建设，通过医疗设备配置升级、基础设施改造等手段，逐步构建起更为完善、高效、便捷的基层医疗服务体系。

一大早，家住附近乡镇的段海燕因前牙过小，来到姜楼镇卫生院进行牙齿美容，不一会儿，段海燕的牙齿就变得亮丽整洁。此前，由于牙齿不美观，段海燕一直想对自己的牙齿进行“美容”。

看诊群众段海燕说：“我以前多少有点整牙的想法，尤其下面这颗牙很小，说话有的时候也漏风。”

段海燕虽有美容牙齿的想法，但因距离问题望而却步。现如今，姜楼镇卫生院投资10万元开设了口腔科，在家门口就能得到治疗，这令段海燕开心不已。

“以前我有这种想法，但是

大医院距离很远，话费的时间也很长。自从这里开设口腔科以后，就很方便了，我用15分钟就可以到了。”段海燕说。

一直以来，像段海燕这样想做口腔治疗或者深入疾病检查的只能到县城医院，往往因路途远而延误治疗。为群众解决看病难、路途远的问题，姜楼镇卫生院引进先进诊疗仪器，让群众在“家门口”就能享受优质的医疗服务。

姜楼镇卫生院院长庞广广说：“我院新增设了口腔科，能开展拔牙、镶牙、补牙、种牙、牙齿美容、牙齿矫正和儿童牙病等诊疗，检验科配有血凝仪、全自动生化分析仪等设备，影像科配备了彩超、心电图、24小时动态心电图、DR、CT等设备。下一步我院将不断提升基本医疗和公共卫生服务能力，为群众当好健康守门人。”

姜楼镇卫生院对医疗设备提

档升级，村卫生室作为守护村民健康的最前沿阵地。今年，姜楼镇投资30余万元升级改造13处村级卫生室，并增加医用设施设备，实现软硬件一体化升级，焕然一新的卫生室让前来就诊的群众赞不绝口。

梨行宋村村民李峰说：“村卫生室修好了以后，很干净也很整洁，而且卫生室里面焕然一新，很亮堂，我们在里面输水也不冷了。在离家这么近的卫生室能得到这么好的医疗服务，我们觉得很好。”

设施升级，有效解决了医院辅助检查设备不足的难题，同时也让周边群众享受到更加优质的诊疗服务。2024年，门诊诊疗达6万人次，住院诊疗3000余人次。同时姜楼镇卫生院中医馆被评为滨州市中医旗舰店，群众就医获得感和满意度正不断提升。

姜楼镇党委书记李小涛说：“姜楼镇坚持民生至上，将医疗

服务保障提升纳入我镇‘百日攻坚’重点推进事项清单，以群众急难愁盼问题为出发点和着力点，通过提升就医环境、引进先进设备、邀请专家来镇指导等方式，对镇卫生院和13处村卫生

室的就医环境和医疗水平进行重点提升。下一步，我们将继续在增强全镇医疗卫生服务能力上持续发力，让群众不出‘姜楼’，就能享受到高标准的医疗服务。”

(褚建 胡海永)



县总工会为货车司机送温暖

惠民讯 为进一步做好新就业形态劳动者群体保暖工作，近日，县总工会先后到何坊街道东神冷链物流有限公司、李庄镇才怡运输有限公司、麻店镇迎辉冷链物流有限公司等以货车司机集中的企业开展“情暖冬日 工会同行”送温暖慰问活动。

活动现场，县总工会为100多名货车司机代表送上了精心准备的保温棉被和冬季温暖礼包。

这些礼包不仅是寒冷冬日里的一团“炭火”，更是工会对货车司机们关怀与牵挂的体现。

活动中，工会工作人员叮嘱司机师傅们要注意冬季保

暖，时刻牢记安全第一，谨慎驾驶，确保每一次出行都平安顺利。货车司机们表示，这份来自工会“娘家人”的关爱，让自己在寒冷的冬日中倍感温暖。

下一步，县总工会将持续开展形式多样的权益保障活动，把关心关爱货车司机等新业态劳动

者工作做实做细，充分发挥工会桥梁纽带作用，为广大职工提供精准暖心的服务，以扎实行动和良好成效助推我县高质量发展。

(黄英杰)



孙武街道开展“健康知识普及”爱心义诊活动

12月24日，孙武街道慈安社区联合滨州市中心医院在东营银行开展“健康知识普及”爱心义诊体检活动。

此次体检包括测量血糖、血

压、心电图、及口腔检查，现场联合心内科、内分泌科、老年科、骨科等科室主任医师为大家的健康问题解疑答惑。医务人员详细地询问每一位居民的身体状

况，既往病史等，耐心地为群众测血糖、量血压、做心电图等，并针对居民提出的健康问题，认真分析并给出专业的解答。

下一步，孙武街道将继续发

清河镇探索跨村联建新路径

“产业之花”助力乡村振兴

清河讯 无花果果实软糯香甜，营养价值高，富含多种维生素，深受人们的喜爱。但无花果大规模种植在我县一直是空白。今年清河镇南一村和北一村在驻村第一书记的帮助下，两村联建发展无花果种植，这一新兴产业将成为促进农民增收、实现产业振兴的新亮点。

初冬时节，走进清河镇南一村的无花果大棚，一株株无花果树青翠欲滴，或黄或绿或红、大小不一的无花果挂满枝条。

市司法局派驻南一村第一书记张双成介绍说：“我们选择的无花果品种是目前市场上销售最好的波姬红，这个品种色泽鲜

亮，果实比较大，在市场上非常受欢迎，销路比较好。”

南一村位于黄河沿岸，具备发展高效农业得天独厚的地理条件。但一直以来以传统作物为主导的种植思路，让村庄发展一直停滞不前。

清河镇南一村主任干部王云昌告诉记者：“以前我们村除了土地流转费以外，村集体经济没有收入。村里的剩余劳动力也沒好的就业途径。”张双成笑着说。

南一村无花果种植的思路，引起了邻村北一村第一书记张敬谦的注意，驻村以来，他一直因为村庄没有富民产业而发愁。在看到南一村的变化后，张敬谦萌生了与南一村一起联手发展无花果种植的想法。于是两位第一书记一拍即合，按照跨村联建连片发展的思路，以无花果种植为依托，两村合力开展基础设施联建、产业发展联建。

市派清河镇南一村第一书记张双成来说：“我们选择的无花果品种是目前市场上销售最好的波姬红，这个品种色澤鮮

嫩，果实比较大，在市场上非常受欢迎，销路比较好。”

南一村位于黄河沿岸，具备发展高效农业得天独厚的地理条件。但一直以来以传统作物为主导的种植思路，让村庄发展一直停滞不前。

清河镇南一村主任干部王云昌告诉记者：“以前我们村除了土地流转费以外，村集体经济没有收入。村里的剩余劳动力也沒好的就业途径。”张双成笑着说。

于是张敬谦就耐心细致地做

到大棚去观摩，逐渐打消了群众的顾虑。目前南一村和北一村联手建成无花果种植大棚10个，经过精心管理无花果已经结出累累硕果，亩产可达2000斤，亩收入1.6万余元，累计增收10万余元。无花果种植为两村群众带来了增收的希望。

“今年以来，清河镇党委政府立足跨村联建工作，大力发展战略性新兴产业，借力第一书记、财政补助贷款等各项利好政策，探索出‘党支部领办合作社+企业+农户’的发展模式，激活村集体经济，助力农民增收和乡村振兴。”清河镇党委书记张爱华说。

(巩俊杰 袁超群)

市委常委、副市长屈跃宽来惠开展专题调研

惠民讯 12月24日，市常委、副市长屈跃宽到我县调研校园安全、食品安全、学生温暖过冬、学校发展规划等工作。县委书记王玮，县委副书记、县长许健，副县长周帆参加调研。

屈跃宽一行先后到县第一中学、众成高级中学、中小学生研学基地进行调研，认真听取学校负责人关于校园安全工作的汇报，了解了护学岗设置、校园周边交通秩序等情况，并现场查看学校食堂食品加工环境、储存及食品留样等情况，并对研学基地的建设提出意见。

济南市委宣传部来惠考察交流文化事业发展情况

惠民讯 12月24日，济南市委宣传部分管日常工作的副部长、市文民办主任孙世会一行到惠民县考察交流文化事业发展情况。市委常委、宣传部部长冷兴邦，县委书记王玮参加活动。

在魏氏庄园，考察组一行听取庄园整体情况介绍，了解历史沿革、保护利用现状以及运营管理等情况，并细致参观庄园建筑，感受深厚的文化底蕴。在胡集书会展览中心，考察组一行先后走进乡村振兴会客厅、胡集书会非遗展厅、书画演艺厅实地考察，深入了解乡村振兴成效与胡集书会的历史、发展和未来规划。

通过此次考察交流，考察组一行对我县文化事业取得的成效给予充分肯定，认为惠民县文化底蕴深厚，文化资源丰富，在文化深入挖掘、保护传承、创造性转化等方面形成了许多好经验、好做法，希望双方以此此次考察为契机，进一步加强沟通交流，相互学习共同进步，为促进双方文化事业发展贡献更多的智慧和力量。同时，希望我县不断发挥自身文化资源优势，深入挖掘文化底蕴，创新工作方式，与时俱进、打造精品，助力经济社会高质量发展。

县领导毛剑、周帆参加活动。

山东航空学院来惠调研

惠民讯 12月25日，山东航空学院党委书记李长海，党委副书记、校长李伟年，党委副书记殷培一到我县调研。县委书记王玮，县委副书记王伟参加调研。

活动中，调研组一行先后对渤海革命老区机关旧址、山东宏灿材料科技有限公司汽车轻量化大型精密铝合金结构件项目、山东创源再生资源有限公司年产50万吨高品质再生铝合金材料及配套工程项目、山东亨旺特导线缆有限公司年产30万吨高端铝合金导线电缆项目、胡集书会展览中心进行实地调研，通过听取介绍、交流询问等方式，详细了解我县经济社会发展情况。

通过调研，调研组一行对我县在经济建设及文化事业等方面取得的成绩给予高度评价，希望我县持续打造一流营商环境，加强与企业的沟通和交流，主动靠前服务企业，鼓励企业开展关键核心技术攻关，做优产品、做强招牌。同时，要切实肩负文化使命，持续擦亮惠民县特色文化品牌，充分挖掘孙子文化、黄河文化、红色文化等文化内涵，让优秀传统文化焕发出新时代光彩，成为繁荣文化事业和文化产业、助力经济社会高质量发展的重要源泉。

县领导高阳、王伟、姚先亮参加调研。

山东省公路桥梁建设集团有限公司总经理梁峰来惠调研

惠民讯 12月24日，山东省公路桥梁建设集团有限公司总经理梁峰来我县调研。县委书记王玮，县委副书记王伟，办公室主任高阳，副县长郭小涛参加活动。

梁峰先后来到济滨高铁惠民站站房、创新创业产业园、第七实验学校，详细了解项目规划设计、建设工期、施工进展等情况。梁峰表示，惠民县区位交通优越、产业基础坚实、创新活力迸发，是一片充满机

遇的创业热土。希望双方加强沟通交流，推进更深层次、更宽领域合作，优势互补，合作共赢。

王玮希望山东省公路桥梁建设集团有限公司积极参与、支持惠民基础设施建设，助力经济社会发展。希望双方打造多角度多层次交流机制，充分发挥各自优势，深化合作内容，强化合作措施，提升合作水平，在务实合作中实现发展共赢。



魏集镇：劳动实践育新人

12月23日，魏集镇中学举办了一场别开生面的海棠果制作成果展，充分展示了学生们在劳动实践中的创新与才华。

活动前期，学校德育处组织学生们进行了海棠果的采摘活动。随后，学生们在生物老师的指导下，开始了海棠果的加工制作。他们利用课余时

间，亲手制作了海棠果罐头、海棠果糖葫芦、海棠果果脯等多种食品。在制作过程中，学生们不仅学到了海棠果的加工方法，还体验了动手劳动的快乐，培养了创新实践意识。在成果展上，学生们纷纷展示了自己的制作成果，吸引了众多师生前来品鉴和欣赏。

(赵裕华 魏炳成)